

# 大宝23亿求整体转让 职工安置成焦点

被市场热传的意向受让方美国强生集团“不予置评”，但该品牌仍可能由外资接手

□本报记者 于兵兵

曾在去年传出股权转让消息的本土化妆品王牌“大宝”终于明确登上了北京产权交易所的公示栏。此前市场热传的意向受让方美国强生集团昨天表示“不予置评”。业内人士分析，作价23亿的大宝品牌仍有可能由外资接手，而因为有据称高达35%的残疾职工比例背景，股权转让中的职工安置可能是此次转让最核心问题之一。

北京产权交易所信息显示，国有控股企业北京大宝化妆品有限公司拟转让100%股权，作价23亿。挂牌日期为2月27日，挂牌期满日为本月26日。根据规定，挂牌期满后，如未征集到意向受让方，则不变更挂牌条件，按照5个工作日为一个周期延长挂牌，直至征集到意向受让方。如征集到两个及以上符合条件的意向受让方，则以招投标(评审)方式确定受让方。

## 职工安置成焦点

其实，从去年8月开始，大宝公司整体转让的消息就已传出，强生集团被传最有可能接手。但随后，强生公司公关部相关负责人表示与此事无关。“当时强生确实与大宝洽谈过并购事宜，但最终卡在了职工安置环节。”一位日化界人士回忆。该人士称，因



数据显示，大宝润肤品在行业中市场份额正逐年下降 资料图

为收购一事被媒体提早曝光，引来大宝公司职工对并购方案的不满，导致并购一事搁浅。“不排除大宝已经与强生或其它外资企业基本谈好了收购意向，再来挂牌。”市场人士称。

成立于1999年的北京大宝化妆品有限公司是由北京市三露厂股份制改造的结果。目前，北京三露厂持有大宝公司83.42%的股份，其它16.58%由

公司职工持股会持有。2003年，大宝SOD蜜系列产品入市，迅速占领全国中低端化妆品市场，并多年成为本土化妆品品牌的第一王牌。而作为北京市民政局下属的福利企业，大宝公司吸收了大量残疾职工。据悉，其残疾职工比例占到全部职工数的35%。公司股权转让后如何安置这部分职工成为事件的焦点。

与2003年法国欧莱雅集团收购中国另一本土大众化妆品品牌小护士相比，大宝的此次出让可谓天价。根据北京产权交易所发布的《大宝公司审计数据》，公司资产总额6.45亿，净资产4.59亿，上年主营业务收入6.76亿元。但北京华荣建资产评估事务所的评估则显示，大宝公司目前资产总额

24.26亿元，负债总额1.858亿元，所有者权益22.4亿元。以此确定的股权转让价23亿元。

除了有形资产外，大宝多年的品牌影响和销售渠道是其重要的无形资产。据了解，大宝化妆品目前在北京及全国各大商场建立了近350个销售专柜，在全国的超市和便利店共建立了3000多个专柜。但是，也有分析人士称，23亿转让价中可能有很大一部分用于一次性安置大宝公司原职工。

## 本土化妆品品牌瓶颈暴露

一个风靡中国多年的中档化妆品品牌为何黯然转让，是中低端化妆品本身的盈利率低导致，还是本土企业经营管理困境难越，对此，广州日化协会副秘书长谷俊向记者表示，中国化妆品企业最长不过20年，相比国外动辄百余年的化妆品品牌历史，无论是产品研发水平还是品牌推广营销经验都不占优势。

“本土化妆品品牌，尤其是国资背景的企业都可能面临更激烈的产品竞争和并购大战。”专家称，尽管这些品牌曾经有多年的畅销历史，但随着企业的发展，无论是管理、融资、还是产品推广，很多掩盖的问题都会暴露出来。数据显示，2003年，大宝润肤品在行业中市场份额为17.7%，但是到了2005年，这一占比已经降至1%左右。

## 空客A320天津总装线年底将基本竣工

记者从全国两会现场了解到，位于天津滨海新区的空客A320项目即将开始主体工程的建设，2007年底总装线将基本竣工。

全国人大代表、天津市市长戴相龙说，天津空客A320系列飞机总装线去年6月宣布落户滨海新区后，中外双方签署了项目框架协议，项目各项前期工作已经启动，厂房完成了征地、拆迁。目前总装线基础设施配套工程已经投资7亿元，建设进展顺利。（据新华社）

## IBM软件实训中心在张江揭牌

□本报特约记者 姚音

3月6日，“IBM软件实训中心”在张江创新学院正式揭牌，这是跨国公司在华共建的首家服务外包人才实训基地，标志着张江高新区将以“国际联盟”的方式来推广“中国服务”。

“我们今年计划在张江创新学院培训2000人，使他们成为中国服务外包行业的高端人才。”IBM全球独立软件开发商联盟及市场拓展副总裁表示，IBM以“服务创新”的理念，旨在协助推进商务部“千百十工程”，推动中国IT产业发展。

据相关机构统计，目前全球服务外包市场规模在3000亿美元至5000亿美元之间，年均增幅超过20%，预计到2008年，市场规模将突破1万亿美元。

## 英菲尼迪4S店将首现中国

□本报记者 李锐

记者近日从上海永达控股(集团)有限公司获悉，第一家英菲尼迪(Infiniti)4S店将于下月上海车展开幕前后隆重落户上海，它将在全国首批4S店(包括北京、深圳等)中拔得头筹，最先把日产的这个全球性豪华品牌展现在消费者面前。

据了解，早在2005年4月1日，日产在“日产价值提高”事业计划中，就曾经提出到2007年，将把日产全球一级豪华品牌英菲尼迪引入中国。首度展出的是英菲尼迪G35轿车和FX系列SUV。

## 软件与集成电路业扶持新政呼之欲出

18号文“升级版”有望年内出台，产业投融资将获扶持

□本报记者 陈中小路

在昨日召开的2007年度全国软件行业协会工作会议上，信息产业部电子产品司副司长陈英透露，软件与集成电路产业扶持政策——《软件与集成电路产业发展条例》有望在2007年底出台。

### 产业投融资将获扶持

据陈英透露，《条例》包含规划指导、财税激励、技术创新与产业化、市场促进等12个部分，就财税激励、技术创新等方面进行了系统研究，形成了较为完善的构架体系，有助于系统地解决制约我国软件产业发展的瓶颈。而《若干政策》也将从七个方面对软件产业的发展予以鼓励——税收、投融资、产业技术、软件出口、人才、知识产权保护、市场导向与监管。

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

另据记者了解，发改委牵头头组织编制的《关于进一步鼓励软件产业与集成电路产业发展的若干政策》也已形成送审稿，并将继续征求各方面的意见。接近信产部高层人士透露，《若干政策》也计划于年内公布实施。

### 产业投融资将获扶持

据陈英透露，《条例》包含规划指导、财税激励、技术创新与产业化、市场促进等12个部分，就财税激励、技术创新等方面进行了系统研究，形成了较为完善的构架体系，有助于系统地解决制约我国软件产业发展的瓶颈。而《若干政策》也将从七个方面对软件产业的发展予以鼓励——税收、投融资、产业技术、软件出口、人才、知识产权保护、市场导向与监管。

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

### 将尽快形成规范送审稿

《条例》在业内被称为18号文(《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》)“升级版”，2000年18号文的出台曾对相关产业发展起到巨大的推动作用。

陈英透露，“《条例》起草已接近完毕，将在3月底4月初送给各相关部委征求意见，并尽快形成规范和成熟的送审稿，力争年底报到国务院审批出台。”

执行。

知情人士透露，由于目前行业发展一定程度上显出瓶颈之势，不少厂商早就开始苦等产业扶植政策的跟进。

不过，由于新政的内容涉及到财政、税收和海关等相关部委的工作范围，所以不少业内企业人士对于条款能否在政策扶植上实现较大突破抱有怀疑。

而信产部有关高层亦表示，此前已有政策措施贯彻执行的过程中，仍然存在投融资、装备、软件出口等部分软件产业政策落实不到位，地方落实税收政策上不平衡等现象。

事实上，《条例》从2004年开始提出制定，期间多次征求业内专家、相关部委和地方主管部门的意见，目前已经形成了第五版的征求意见稿。从去年起，业内已经多次传出新政即将出台的消息，但至今未有落定。

执行。

知情人士透露，由于目前行业发展一定程度上显出瓶颈之势，不少厂商早就开始苦等产业扶植政策的跟进。

不过，由于新政的内容涉及到财政、税收和海关等相关部委的工作范围，所以不少业内企业人士对于条款能否在政策扶植上实现较大突破抱有怀疑。

而信产部有关高层亦表示，此前已有政策措施贯彻执行的过程中，仍然存在投融资、装备、软件出口等部分软件产业政策落实不到位，地方落实税收政策上不平衡等现象。

事实上，《条例》从2004年开始提出制定，期间多次征求业内专家、相关部委和地方主管部门的意见，目前已经形成了第五版的征求意见稿。从去年起，业内已经多次传出新政即将出台的消息，但至今未有落定。

## 大新华快运本月底或开辟首条航线

民航总局已完成对其公共航空运输企业经营许可证的初审



图为海南航空公司飞机 资料图

尽管定位全服务航空公司的大新华航空整合尚未完成，海航集团的支线航空板块已先行一步。昨日，记者从民航总局获悉，民航总局将要为大新华快运颁发公共航空运输经营许可证，由此完成其开航前的最后一道审批程序。据海航方面透露，大新华快运获批后，海航集团旗下的支线板块整合已经开始。此前海航集团在支线航空市场上已经初尝甜头，目前该集团运营着国内最大的支线飞机机队，共有29架德国民航的多尼尔飞机，在支线市场

2004年1月，海航集团获得国家民航总局批准，拟将旗下海南航空、新华航空、山西航空、长安航空重组，成立大新华航空。

其后，有关大新华航空即将挂牌的消息不断，但一直没有实质性的进展。随着此次大新华快运获批，海航集团旗下的支线板块整合已经开始。此前海航集团在支线航空市场上已经初尝甜头，目前该集团运营着国内最大的支线飞机机队，共有29架德国民航的多尼尔飞机，在支线市场

取得了长足的发展。海航有关人士昨日透露，海航集团拟将大新华快运定位为集团进军支线航空市场的桥头堡，原来在长安航空、山西航空和新华航空旗下的支线运营业务将逐步整合到大新华快运旗下。此前海航已经在巴西订购的100架支线飞机也将逐步给大新华快运使用。除了将海航现有的支线航班转给大新华快运，新公司还将开辟多条从天津始发的支线航线。

海航集团计划在未来的3至5年内，在天津投资超过100亿元，投放飞机50至100架，设立大新华航空支线总部，在天津组建国内最大的支线航空公司。中国支线航空市场前景广阔。据巴西航空工业公司预测，未来20年中国需要590架30—120座级的支线飞机，其中90—120座级的至少需要200架。

为了推动支线航空的发展，2006年年底，民航西北地区管理局已作为试点单位，联合所辖区域内政府计划筹措1000多万元对执行辖区支线航空飞行任务的有关航空公司给予补贴。据了解，这一试点将在已经开始的冬春航季进行，民航总局极有可能会在今年根据试点效果考虑扩大补贴范围到其他地区。

## 谷歌否认将收购雅虎

□本报记者 张韬

果‘Panama’真能产生这样的效果，雅虎今年下半年业绩将超过预期。”

作为竞争对手的全球最大的两家互联网企业雅虎和谷歌在“言语”上也针锋相对。

施密特在回答Google是否有意收购主要竞争对手雅虎的问题时表示，网络广告市场还没有到进行大规模整合的时候，雅虎新推出的广告系统“Panama”并不会给Google带来任何影响。

雅虎的一位高层明确对外表示，“Panama”将对Google造成很大冲击，雅虎有望收复互联网广告市场的失地。

雅虎的另一位高管近日则直接炮轰Google，“Google的Gmail和GoogleTalk等产品在可用性方面存在着明显的不足。Google没能将产品可用性同消费者紧密联系在一起。尽管Google已经为消费者提供了多款网络应用，但没有哪一款比雅虎同类产品更成功。”

不过自雅虎推出“Panama”广告系统以来，雅虎暂时摆脱了去年股价持续走低的尴尬。主要由于投资者期望新广告系统可以为雅虎带来更多广告客户，雅虎股价持续上涨。

但施密特再次重申：“雅虎推出一个全新的广告系统，并不意味着我们将受到负面影响。广告客户并不会只在一个系统上投放广告。”



## 我国SP短信业务半年下滑逾两成 行业整合趋势显现

□本报记者 陈中小路

上升18%。一方面新产品申报的恢复对业务产生良性刺激；另一方面自消费现象逐渐蔓延至BREW业务，比重持续提高。

事实上，“打压”的背景是此前SP行业的混乱无序。BDA电信咨询高级顾问张宇认为，目前SP行业恶性竞争的根源在于在目前2G网络下，数据业务类型单一，基本集中在短信、WAP和彩信、彩铃上，SP之间内容同质化现象严重，市场趋于饱和。

“SP行业的目前种种业务指标发展趋势显示，该行业的退出和整合将进一步加大。”一位熟悉纳市几大中国SP公司的投资人指出，从有关公司财报公布的有关财务指标来看，几大上市SP公司如今都面临被收购的风险。据易观国际的预测，未来两年间，会有40%的中小SP面临淘汰的压力，或退出市场，或被较大规模的SP收购。

日前，TOM集团已传出明确消息，将对旗下TOM在线进行私有化，而后者是目前国内最大的SP。而另一大行业领头企业空中网刚刚发布的财报显示，其第4季度净利润同比下滑高达42%。

## 潘石屹35亿北京CBD再买地

□本报记者 于兵兵

业部分计划于2008年底前建成。整个项目有5个购物中心和9幢30层高的办公和公寓楼组成，将成为北京最大规模的户外休闲广场之一。

SOHO中国相关人士介绍，35亿土地超过了SOHO中国在尚都、朝外及光华路三个项目的土地金额的总和。而三里屯SOHO的销售额也会超过建外SOHO，成为SOHO中国开发历史上销售金额最高的项目。

根据朝阳商务节推出的“新三里屯”项目规划，在2008年底，三里屯地区将有“太古广场”正南面，已被命名为“三里屯SOHO”。项目总建筑面积47万平方米，包含商业、写字楼和高档公寓，并将在2008、2009年陆续完成全部项目的建设。其中近12万平方米的商业集群。